
ACTA Nº7/2018

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL PLENO DE LA
CORPORACIÓN EL DÍA 20 DE OCTUBRE DE 2.018

CONCURRENTES

ALCALDESA-PRESIDENTA: 
Dª Lourdes Ramos Rodríguez
CONCEJALES:
D. José Jesús Trujillo Trujillo
Dª Mª Dolores Díaz Fernández
D. Juan F. Rodríguez Herrada
D. Juan Ramón Pérez Salinas
DªFranciscaM. Sánchez Almodóvar
D. Gonzalo D. Rodríguez Góngora
D. Enrique Gómez Moreno
Dª Tania Álvarez Soria
EXCUSAN SU ASISTENCIA:
D. Juan A. Almansa Almansa
Dª Mª Isabel Juárez Salmerón
SECRETARIO
D. Juan Miguel Fernández Jurado
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         En la Villa de Gádor (Almería) siendo
las doce horas del veinte de Octubre del año
dos  mil  dieciocho,  se  reunieron  los  Sres.
Concejales que se recogen al margen, a fin de
celebrar  Sesión  Extraordinaria  convocada
para el día de hoy, bajo la Presidencia de la
Sra. Alcaldesa Dª Lourdes Ramos Rodríguez
y  asistidos  de  mi  el  Secretario,  D.  Juan
Miguel Fernández Jurado.
Abierto  el  Acto  por  la  Presidencia  y
existiendo el quórum legal se pasó a deliberar
sobre  los  asuntos  incluidos  en el  Orden del
Día.-

1.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL  ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR.- 

Dando  cumplimiento  al  Art.91  del  Reglamento  de  Organización,  Funcionamiento  y  R.
Jurídico de las Entidades Locales, se dio lectura al Acta nº 6/2018 de fecha 1 de octubre de  2018,
que había sido distribuida con la  convocatoria.  La Presidenta preguntó si  algún miembro de la
Corporación tenía que formular observación a las mismas.- 

Aprobación por unanimidad de los nueve asistentes.

2.- APOYO AL MANTENIMIENTO DE LA ACTIVIDAD DE CEMEX EN GÁDOR

Por la Alcaldesa se dió lectura a la siguiente moción:

“EN APOYO AL MANTENIMIENTO DE LA ACTIVIDAD DE CEMEX EN GÁDOR

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:

El anuncio de Cemex a sus trabajadores del ERE que va a realizar en su planta de Gádor y
su intención de poner fin a la actividad en esta fábrica a finales del próximo mes de diciembre, ha
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traído la preocupación a los empleados de esta empresa, a sus familias y también al Ayuntamiento
de Gádor, por lo que supone de pérdida de empleo para muchos de nuestros vecinos.

Y  es  que  pasados  los  peores  momentos  de  la  crisis  económica,  Gádor  comenzaba  a
recuperar empleo, según los datos publicados por el SEPE del pasado mes de septiembre el número
de parados había bajado a 401, por lo que el anuncio de cierre de Cemex va a suponer un duro
golpe en nuestro municipio y comarca.

Además hay que tener en cuenta que el cierre de esta fabrica va a afectar al colectivo de
trabajadores  más vulnerable,  en su gran mayoría mayores de 45 años,  el  grupo de edad más
afectado por el paro y debilitará el escaso tejido industrial, no sólo de Gádor, sino también de la
provincia de Almería.

No debemos olvidar que desde que la cementera iniciara su actividad laboral, allá por el
año 1976, como Cementos Alba, con una inversión superior a los tres mil millones de pesetas de la
época, supuso un claro revulsivo para el empleo y la economía de Gádor

Cementos Alba pasó a ser en 1979 de Hisalba, posteriormente de Holcim y por último fue
adquirida por el grupo mexicano Cemex, cambios de propiedad que garantizaban su continuidad y
el empleo; tal es así que cuando la firma suiza Holderbank, propietaria de Holcim, vendió a Cemex
la fábrica de cemento, afirmaba que la venta era un “salvoconducto”, al estar la nueva compañía
propietaria “obligada a mantener la actividad en Gádor”.

Ahora Cemex, que hace un año afirmaba que su producción se estaba recuperando poco a
poco tras la fase más dura de la crisis, anuncia su cierre por las dificultades  de las normativas
comunitarias  en  materias  de  emisiones  de  dióxido  de  carbono  o  el  aumento  de  los  costes
energéticos, mandando al paro a 300 trabajadores entre trabajos directos (100) e indirectos (200),
poniendo en dificultades a muchas familias y acabando con el escaso tejido industrial de la zona.

Lamentablemente el cierre se quiere llevar a cabo a pesar del gran esfuerzo realizado en los
últimos años para poner en marcha medidas correctoras para reducir el impacto medioambiental,
atendiendo a la sensibilidad ciudadana y las normativas en materia de preservación del medio
ambiente.

Ante esta grave situación laboral, personal y económica para los afectados y sus familias,
nuestro  Ayuntamiento  no  puede  quedarse  de  brazos  cruzados  y  hemos  de  buscar  soluciones
urgentes entre todos: empresa, afectados y administraciones competentes.

En base a lo anteriormente expuesto, se propone al Pleno de la Corporación que adopte las
siguientes

PROPUESTAS DE ACUERDO:

Primero.- El Ayuntamiento de Gádor muestra su apoyo y colaboración con los trabajadores
de la fábrica de Cemex de Gádor.

Segundo.- Instar  a  Cemex   a  mantener  en  funcionamiento  su  fábrica  de  Gádor,
garantizando los puestos de trabajo.
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Tercero.-  Instar a la Junta de Andalucía y al Gobierno de España a su intervención ante
Cemex para evitar el cierre de su fábrica de Gádor y garantizar el empleo.

Cuarto.- Instar al Consejo de Gobierno de la Junta de Andalucía para que dé a CEMEX las
máximas facilidades para el desarrollo de su negocio, tanto por parte de la Autoridad Portuaria
del Puerto de Almería, como  por parte de la Consejería de Medio Ambiente. Y que estas garantías
contribuyan,  además, a eliminar cualquier  tipo de traba burocrática y dar facilidades a dicha
empresa.

Quinto.- Instar  a  las  distintas  administraciones  para  que  se  dé  la  máxima  seguridad
jurídica a CEMEX, en aras a garantizar y dar estabilidad a esta compañía para el desarrollo de su
negocio.

Sexto.- Instar a la Junta de Andalucía a que, en caso de cierre de la fábrica de cemento y
despido de sus trabajadores, lleve a cabo un Plan de Empleo para la Zona.

Séptimo.- Dar traslado de los acuerdos al Consejo de Ministros del Gobierno de España,
Consejo de Gobierno de la  Junta  de  Andalucía,  Cemex y a los  trabajadores  de  la  fábrica  de
Gádor.”

Sometida a debate le fue concedida la palabra al portavoz del grupo Socialista quien tras
manifestar la sorpresa de su grupo por la mala noticia manifestó el apoyo de su grupo a la Moción.

Sometida a votación la Moción fue aprobada por unanimidad de los nueve asistentes.

Terminada la votación la Alcaldesa manifestó que antes de terminar el  Pleno quería que
constase en acta diferentes asuntos referentes a la Moción y manifestó:

-Ojala no estuviésemos aquí reunidos en el día de hoy para tratar el asunto del que se trata,
sobretodo por los trabajadores y sus familias que se ven inmersos en la incertidumbre de trabajo.

-Le puedo decir que esta Alcaldesa y el equipo de gobierno desde el minuto uno ha trabajado
para  buscar  solución  a  este  inminente  cierre  de  la  Fabrica  de  Cemex  y  es  necesario  unir  los
esfuerzos de todos.

-Agradezco a todas las empresas de la localidad el apoyo con su cierre durante el tiempo de
duración del Pleno en apoyo a la Moción.

-Agradecimiento a  los políticos y administraciones por los apoyos recibidos  pero que le
hubiese gustado recibir el apoyo de todos porque le han faltado.

-Haber mantenido contacto permanente con el comité de empresa y haber solicitado reunirse
con la Dirección de la Empresa estando dispuesta a desplazarse donde sea necesario.

-Se hace necesario aunar esfuerzo por todas las administraciones sin distinción política.

-Quiero que sepáis que he recibido mucha ayuda de cargos del partido Popular pero le han
fallado otros partidos que espero presten su ayuda a partir de la semana que viene.
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-Me acaban de comunicar que el grupo del Partido Popular en el Congreso van a solicitar la
comparecencia de las ministras de Industria y Transición Ecológica para que explique las posibles
medidas a adoptar para que el cierre de la Fabrica de Cemex en Gádor no se produzca.

-También me ha sorprendido las medidas que se aplican en el puerto de Almería y que no
son aplicables en otros puertos por lo que he solicitado del Delegado de Medio Ambiente reunión
para que me explique las trabas que se le ponen a Cemex en el Puerto exigiéndole que se construya
en cerramiento para el clinquer.

-Solicito disculpar a todos los trabajadores porque le hubiere gustado que en este Pleno, el
mas importante desde que estoy en política, hubiese estado la Corporación Municipal al completo y
han  faltado  concejales  excusándose  por  motivos  laborales  cuando  existen  medidas  legales  que
obligan a a las empresas a tales permisos.

-Termino manifestando que lo mismo que se pide justicia ambiental yo pido justicia para
todos los trabajadores y sus familias.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se dio por terminado el acto siendo las doce horas y
veinte minutos de dicho día de todo lo cual, certifico.

                      La Alcaldesa,                                                                 El Secretario,
   Fdo: Lourdes Ramos Rodríguez                                         Fdo: Juan M. Fernández Jurado
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